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NOMBRES

& CALCULS

Parcours 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 191 2 3 4 5 6 7 8 13 15 18

Parcours 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 191 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 13 14 15 18 19

Parcours 3

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 194 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

1 Pour s’échauffer

Jour 1 : …/10

Jour 2 : …/10

Jour 3 : …/10

2 Pour s’entraîner

Exercice 1 ��Calculator

MathALÉA

Donner la valeur décimale des fractions
suivantes.

• 7
2 • 11

4 • 1
5

� J’ai compris, je sais faire.

Exercice 2 ��Calculator

Mathalea

Donner l’écriture fractionnaire des
nombres suivants sous forme de fraction
irréductible.
• 0,7 • 2,2 • 4,75
� J’ai compris, je sais faire.

Exercice 3 ��Calculator

MathALÉA

Calculer.

1) 1
5 × 40

2) 1
9 × 18

3) 3
7 × 14

� J’ai compris, je sais faire.

Exercice 4 ��Calculator

MathALÉA

Écrire les fractions suivantes sous la forme de la somme
d’un nombre entier et d’une fraction inférieure à 1.

1) 19
7 2) 30

7 3) 49
9

� J’ai compris, je sais faire.

Exercice 5 ��Calculator

MathALÉA

Calculer et donner le résultat sous la
forme d’une fraction simplifiée.

1) 3
5 +

2
6 2) 2 + 4

5
� J’ai compris, je sais faire.

Exercice 6 ��Calculator

MathALÉA

Calculer et donner le résultat sous forme
irréductible.

1) 10
9 × 12

45 2) 11
−12 ×

−3
44

� J’ai compris, je sais faire.

Exercice 7 ��Calculator

MathALÉA

Calculer et donner le résultat sous forme
irréductible.

1) 7
10 ÷

1
7 2) 5

9 ÷
9
10

� J’ai compris, je sais faire.

Exercice 8 ��Calculator

MathALÉA

Calculer et donner le résultat sous la
forme d’une fraction simplifiée au maxi-
mum.

1) −7
5 + 8

2 2) −9
6 − 3

8
� J’ai compris, je sais faire.
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Exercice 9 ��Calculator

MathALÉA

Calculer et donner le résultat sous la
forme d’une fraction simplifiée au maximum.

1)

22
9

−110
3

2) 15
30 ×

−5
−18

3) −2
−22 ×

−77
20

� J’ai compris, je sais faire.

Exercice 10 ��Calculator

MathALÉA

Effectuer les calculs suivants.

1) 𝐴 = −3
56 − 3

7 ×
−7
8

2) 𝐵 = 3
4 ÷

−5
9 + −3

20
� J’ai compris, je sais faire.

3 Pour chercher

Exercice 11 ��Calculator

Mathsguyon

Calculer sous la forme d’une fraction irréductible.

• 𝐴 =
2 + 3

4

2 − 3
4

• 𝐵 =

2
5 −

3
4

9
7 ×

4
9

Exercice 12 ��Calculator

Sesamath

Effectuer les calculs et écrire les résultats sous la forme
d’une fraction simplifiée au maximum.

𝐴 = 52
2 + 9

5 ×
12
81 ; 𝐵 = 1

4
3

− ( 2
−15) ×

7
8

Exercice 13

MathALÉA

Le triathlon des neiges de la vallée des loups comprend
trois épreuves qui s’enchaînent : VTT, ski de fond et
course à pied.
Rémi, un passionné de cette épreuve, s’entraîne régu-
lièrement sur le même circuit.
À chaque entraînement, il parcourt le
circuit de la façon suivante : 25 à VTT,
1
4 à ski de fond et le reste à pied.
Pour quelle discipline, la distance est-elle
la plus grande ?

Exercice 14

Sesamath

Papi Michel a cuisiné des cookies, les deux tiers sont
aux noisettes.
Tigane mange la moitié de ceux aux noisettes et seule-
ment un quart des autres.
Quelle fraction des cookies a-t-il mangée ? Quelle frac-
tion reste-t-il ?

Exercice 15

MathALÉA

Ce matin, Teresa a ouvert une bouteille d’eau. Elle a
bu 7

16 de la bouteille.

Puis à midi, elle a bu 4
9 du reste.

1) Quelle fraction d’eau reste-t-il dans la bouteille ?

2) Sachant que c’est une bouteille de 64
cL, quelle quantité reste-t-il ?

Exercice 16

MathGM

1) Soit 𝑛 un nombre entier positif.
Justifier l’égalité 3

4𝑛 +
1
3𝑛 +

5
12𝑛 = 3

2𝑛 .

2) En déduire l’écriture de 3
14 sous la forme d’une

somme de trois fractions.

Exercice 17

MathGM

Sur une droite graduée, on a représenté les nombres
−2
11 et 37 .
Quel nombre se trouve au dessus du point d’interro-
gation ?

−2
11

3
7

?
b bb

Exercice 18

MathGM

La longueur et la largeur d’un rectangle ont été multi-
pliées respectivement par 75 et 23 .

1) Dans cette question, on suppose que le rectangle
initial a pour longueur 40 mètres et pour largeur
33 mètres.
a) Donner les dimensions du nouveau rectangle.
b) Calculer son aire.

2) Dans cette question, les dimensions du rectangle
initial sont quelconques. On notera 𝐿 sa longueur
et ℓ sa largeur.
a) Par quel nombre, l’aire du rectangle initial a-t-

elle été multipliée (donner le résultat sous la
forme d’une fraction) ?

b) Le rectangle ainsi obtenu a-t-il une surface
plus grande que le rectangle initial ? Justifier.

3) Dans cette question, le rectangle initial a pour
longueur 7 centimètres et sa largeur mesure 4 cen-
timètres.
a) Quel est le périmètre de ce rectangle ?
b) Quelles sont les dimensions du nouveau rec-

tangle ? Donner les valeurs sous forme de frac-
tions irréductibles.

c) Par quelle fraction, le périmètre du rectangle
initial a-t-il été multiplié ?
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Exercice 19

DNB

Quatre enfants se partagent une tablette de chocolat. Le premier prend le tiers de la tablette et le second, le quart.
Le troisième prend les 2

5 de ce qui reste après que le premier et le deuxième se sont servis.

1) Lequel de ces calculs permet de trouver la part du troisième ?
𝐴 = 1 − 1

3 −
1
4 ×

2
5 𝐵 = (1 − 1

3 −
1
4) ×

2
5

𝐶 = (1 − 1
3 −

1
4) ÷

2
5 𝐷 = 1 − (13 −

1
4) ×

2
5

2) Effectuer le calcul choisi.

4 Pour s’évaluer

Temps : 30 minutes

Essai 1 : …/10

Essai 2 : …/10

5 Les documents en pdf
Le parcours Les indices

Les réponses Les corrigés

3

https://coopmaths.fr/alea/?uuid=d5ee3&id=5N20&n=1&d=10&s=11&s2=3&s3=true&alea=fKow&i=1&cd=1&uuid=75f80&id=5N20-1&n=2&d=10&s=5&s3=false&s4=false&alea=zzrY&i=1&cd=1&uuid=72ce7&id=4C22&n=1&d=10&s=1&s2=true&s3=true&s4=1&alea=Lfwd&i=1&cd=1&uuid=f7f49&id=4C23-11&n=1&d=10&s=3&alea=cgkF&i=1&cd=1&uuid=55354&id=4C22-2&n=1&d=10&s=1&alea=H0Ba&i=1&cd=1&uuid=f1208&id=can3C03&n=1&d=10&alea=fHOF&i=1&cd=1&uuid=1853b&id=can3C04&n=1&d=10&alea=mVYt&i=1&cd=1&uuid=140ad&id=can3C13&alea=Udxm&i=1&uuid=4713e&id=4C22-4&alea=2jtz&i=1&v=eleve&es=1111001&title=Pour+s%27%C3%A9valuer
https://www.mathgm.fr/images/documents/seconde/cours_exercices/fractionsCoopmaths.pdf
https://www.mathgm.fr/images/documents/seconde/cours_exercices/fractionsIndices.pdf
https://www.mathgm.fr/images/documents/seconde/cours_exercices/fractionsReponses.pdf
https://www.mathgm.fr/images/documents/seconde/cours_exercices/fractionsSolutions.pdf


(Correction)

Corrigé de l’exercice 1

1) 7
2 = 3, 5

2) 11
4 = 2, 75

3) 1
5 = 0, 2

Corrigé de l’exercice 2

1) 0, 7 = 7
10

2) 2, 2 = 22
10 =

11 × 2
5 × 2 = 11

5

3) 4, 75 = 4 + 0, 75 = 16
4 + 3

4 =
19
4

Corrigé de l’exercice 3

1) 1
5 × 40 = 40 ÷ 5 = 8

2) 1
9 × 18 = 18 ÷ 9 = 2

3) 3
7 × 14 = (14 ÷ 7) × 3 = 2 × 3 = 6

Corrigé de l’exercice 4

1) Le plus grand multiple de 7 inférieur à 19 est 14.
Ainsi, 197 = 14

7 + 5
7 = 2 + 5

7 .

2) Le plus grand multiple de 7 inférieur à 30 est 28.
Ainsi, 307 = 28

7 + 2
7 = 4 + 2

7 .

3) Le plus grand multiple de 9 inférieur à 49 est 45.
Ainsi, 499 = 45

9 + 4
9 = 5 + 4

9 .

Corrigé de l’exercice 5

1) Calcul de 35 +
2
6 :

3
5 +

2
6 =

3 × 6
5 × 6 +

2 × 5
6 × 5

= 18 + 10
30

= 28
30

= 14 × 2
15 × 2

= 14
15 (On a réduit le plus possible la fraction.)

2) Calcul de 2 + 4
5 :

2 + 4
5 =

2 × 5
5 + 4

5

= 10 + 4
5

= 14
5

4



Corrigé de l’exercice 6

1) Calcul de 109 × 12
45 :

10
9 × 12

45 =
10 × 12
9 × 45

= 2 × 5 × 2 × 2 × 3
3 × 3 × 3 × 3 × 5

= 2 × 2 × 2 × �3 × �5
�3 × 3 × 3 × 3 × �5

= 8
27

2) Calcul de 11
−12 ×

−3
44 :

11
−12 ×

−3
44 = 11 × (−3)

−12 × 44

= 11 × (−3)
(−2) × 2 × 3 × 2 × 2 × 11

= �3 ×��11
2 × 2 × 2 × 2 × �3 ×��11

= 1
16

Corrigé de l’exercice 7

1) Calcul de 7
10 ÷

1
7 :

7
10 ÷

1
7 =

7
10 × 7

= 7 × 7
10 × 1

= 49
10

2) Calcul de 59 ÷
9
10 :

5
9 ÷

9
10 =

5
9 ×

10
9

= 5 × 10
9 × 9

= 50
81

Corrigé de l’exercice 8

1) Calcul de −75 + 8
2 :

−7
5 + 8

2 =
−7×2
5×2 + 8×5

2×5

= −14 + 40
10

= 26
10

= 13×2
5×2

= 13
5 (On a réduit le plus possible la fraction.)

2) Calcul de −96 − 3
8 :

−9
6 − 3

8 =
−9×4
6×4 − 3×3

8×3

= −36 − 9
24

= −45
24

= −15×38×3

= −158 (On a réduit le plus possible la fraction.)

5



Corrigé de l’exercice 9

1) Calcul de

−22
−9

−110
3

:

−22
−9

−110
3

= −22
−9 × 3

−110

= −22 × 3
−9 × (−110)

= (−2) × 11 × 3
(−3) × 3 × (−2) × 5 × 11

= − �2 × �3 ×��11
�2 × �3 × 3 × 5 ×��11

= − 1
15

2) Calcul de 1530 ×
−5
−18 :

15
30 ×

−5
−18 =

15 × (−5)
30 × (−18)

= 3 × 5 × (−5)
2 × 3 × 5 × (−2) × 3 × 3

= �3 × �5 × 5
2 × 2 × �3 × 3 × 3 × �5

= 5
36

3) Calcul de −2
−22 ×

−77
20 :

−2
−22 ×

−77
20 = −2 × (−77)

−22 × 20

= (−2) × (−7) × 11
(−2) × 11 × 2 × 2 × 5

= − �2 × 7 ×��11
�2 × 2 × 2 × 5 ×��11

= − 7
20

Corrigé de l’exercice 10

1) Calcul de 𝐴 :
𝐴 = −3

56 − 3
7 ×

−7
8 On s’occupe des signes moins.

= − 3
56 +

3
7 ×

7
8 On effectue la multiplication.

= − 3
56 +

21
56 On effectue l’addtition.

= 18
56 On pense à simplifier le résultat.

= 9
28

6



2) Calcul de 𝐵 :
𝐵 = 3

4 ÷
−5
9 + −3

20 On s’occupe d’abord des signes moins.

= −34 ÷
5
9 −

3
20 On effectue la division.

= −34 ×
9
5 −

3
20 Diviser revient à multiplier par l’inverse

= −2720 −
3
20 On effectue la soustraction.

= −3020 On pense à simplifier le résultat.

= −32
Corrigé de l’exercice 11

𝐴 =
2 + 3

4

2 − 3
4

On simplifie le numérateur 2 + 3
4 et le dénominateur 2 −

3
4 .

1. Simplification du numérateur :

2 + 3
4 =

11
4

2. Simplification du dénominateur :

2 − 3
4 =

5
4

Ainsi :

𝐴 =

11
4
5
4

Diviser revient à multiplier par son inverse. En appliquant cette règle, nous obtenons :

𝐴 = 11 × 4
4 × 5 = 44

20
On simplifie cette fraction :

𝐴 = 44 ÷ 4
20 ÷ 4 =

11
5

Donc : 𝐴 = 11
5 .

Soit 𝐵 =

2
5 −

3
4

9
7 ×

4
9

.

𝐵 =

2
5 −

3
4

9
7 ×

4
9

On simplifie le numérateur 25 −
3
4 et le dénominateur

9
7 ×

4
9 .

1. Simplification du numérateur :

2
5 −

3
4 =

−7
20

2. Simplification du dénominateur :

9
7 ×

4
9 =

4
7

7



Ainsi :

𝐵 =

−7
20
4
7

Diviser revient à multiplier par son inverse. En appliquant cette règle, nous obtenons :

𝐵 = −7 × 7
20 × 4 = −49

80

Donc : 𝐵 = −49
80

Corrigé de l’exercice 12

𝐴 = 52
2 + 9

5 ×
12
81

= 25
2 + 12

45

= 383
30

𝐵 = 1
4
3

− ( 2
−15) ×

7
8

= 3
4 +

7
60

= 52
60

= 13
15

Corrigé de l’exercice 13
Il s’agit d’un problème additif. Il va être nécessaire de réduire les fractions au même dénominateur pour les additionner, les
soustraire ou les comparer.
Réduisons les fractions de l’énoncé au même dénominateur : 25 =

8
20 et

1
4 =

5
20 .

Calculons alors la distance à pied :
1 − 2

5 −
1
4 =

20
20 −

8
20 −

5
20 =

20 − 8 − 5
20 = 7

20
Rémi fait donc 25 à VTT,

1
4 à ski de fond et

7
20 à pied.

Avec les mêmes dénominateurs pour pouvoir comparer, Rémi fait donc 8
20 à VTT,

5
20 à ski de fond et

7
20 à pied.

Nous pouvons alors ranger ces fractions dans l’ordre croissant : 520 ,
7
20 ,

8
20 .

Enfin, nous pouvons ranger les fractions de l’énoncé et la fraction calculée dans l’ordre croissant : 14 ,
7
20 ,

2
5 .

C’est donc à VTT que Rémi fait la plus grande distance.
Corrigé de l’exercice 14
2
3 des cookies sont aux noisettes et donc

1
3 ne sont pas aux noisettes.

• 12 ×
2
3 =

1
3 .

La moitié des cookies aux noisettes représente 13 des cookies.

• 14 ×
1
3 =

1
12 .

La quart des autres cookies représente 1
12 des cookies.

• 13 +
1
12 =

5
12

Tigane a mangé 5
12 des cookies, il en reste

7
12 .

Corrigé de l’exercice 15
Il s’agit d’un problème multiplicatif. Prendre une fraction d’une fraction revient à multiplier les deux fractions entre elles.
1 − 7

16 =
9
16 d’eau restant le matin.

4
9 ×

9
16 =

1
4 d’eau bue à midi.

8



Finalement, 716 d’eau bue le matin et
1
4 d’eau bue à midi.

Réduisons les fractions au même dénominateur : 716 et
1
4 =

4
16 .

Calculons la fraction d’eau qui reste dans la bouteille :
1 − 7

16 −
1
4 =

16
16 −

7
16 −

4
16 =

16 − 7 − 4
16 = 5

16
Conclusion : 516 d’eau restant dans la bouteille.
Sachant qu’il y avait 64 cL, on peut calculer :
5
16 × 64 = 20 cL reste dans la bouteille.
Conclusion : 20 cL reste dans la bouteille.
Corrigé de l’exercice 16

1) Pour justifier l’égalité, on commence par le membre de gauche afin d’obtenir le membre de droite.
3
4𝑛 +

1
3𝑛 +

5
12𝑛 = 3 × 3

4𝑛 × 3 +
1 × 4
3𝑛 × 4 +

5
12𝑛

= 9
12𝑛 +

4
12𝑛 +

5
12𝑛

= 17
12𝑛

2) On identifie 3
2𝑛 à 3

14 . On obtient 𝑛 = 7.

Avec 𝑛 = 7, on a : 314 =
3
28 +

1
21 +

5
84 .

Corrigé de l’exercice 17
La formule pour trouver le nombre ”milieu”𝑀 entre deux nombres 𝑎 et 𝑏 est la moyenne des deux nombres :

𝑀 = 𝑎 + 𝑏
2

𝑀 =

−2
11 + 3

7
2

=

−2 × 7 + 3 × 11
77
2

=

−14 + 33
77
2

=

19
77
2

= 19
77 ×

1
2

= 19
154

Le nombre se trouvant au-dessus du point d’interrogation sur la droite graduée est donc : 19
154

.
Corrigé de l’exercice 18

1) a) 40 × 7
5 = 56 et 33 × 2

3 = 22.
Les dimensions du rectangle obtenu sont : 56 mètres et 22 mètres.

b) L’aire de ce rectangle est donnée par : 56 × 22 = 1 232m2.

2) a) Si on note ℓ et 𝐿 la largeur et la longueur du rectangle initial, son aire est donnée par : 𝐿 × ℓ.
En multipliant par 75 la longueur et par

2
3 la largeur, les dimensions du nouveau rectangle sont

7
5𝐿 et

2
3ℓ.

Ainsi, l’aire du rectangle obtenu est : 75𝐿 ×
2
3ℓ =

14
15𝐿 × ℓ.

b) 14
15 < 1, donc l’aire du rectangle obtenu est plus petite que celle du rectangle initial.

3) a) Le périmètre du rectangle est donné par : 2 × (7 + 4) = 22 cm.

9



b) On a 7 × 7
5 =

49
5 et 4 × 2

3 =
8
3 .

Les dimensions du rectangle obtenu sont : 495 cm, soit 9, 8 cm et 83 cm soit, environ 2,67 cm.
c) On cherche le périmètre du rectangle obtenu :

2 × (495 + 8
3) = 2 × 147 + 40

15 = 374
15 .

On cherche la fraction 𝐹 qui vérifie : 22 × 𝐹 = 374
15 .

𝐹 = 374
15 ÷ 22 = 17

15

Le périmètre du rectangle initial a été multiplié par 1715 .

Corrigé de l’exercice 19

1) Pour trouver la part du troisième enfant, on détermine d’abord la quantité de chocolat restante après que le premier et le
deuxième se sont servis : 1 − 1

3 −
1
4 .

Le troisième enfant prend 25 de cette quantité restante : (1 −
1
3 −

1
4) ×

2
5 .

Donc, le calcul correct est le choix 𝐵.

2) On effectue le calcul :

(1 − 1
3 −

1
4) ×

2
5 = (1212 −

4
12 −

3
12) ×

2
5

= 5
12 ×

2
5

= 1
6

Donc, la part du troisième enfant est 16 .
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